

भोपाल

06 नवम्बर 2023
सोमवार

आज का मौसम

31 अधिकतम
18 न्यूनतम

बेबाक खबर हर दोपहर

दोपहर मेट्रो



Page-7



दूसरी बार प्रियंका गांधी पहुंची धार, शाम को मिशन इंदौर, सीएम विंध्य में

निमाड़-मालवा साधने की जुगत में कांग्रेस, विंध्य पर भाजपा फ़िक्रमंद

भोपाल/इंदौर, दोपहर मेट्रो।

विधानसभा चुनाव में निमाड़ मालवा को साधने आज कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी धार व इंदौर के रोबोट चौराहे पर सभा कर रही हैं, कमलनाथ उनके साथ हैं। कुछ दिन पहले भी वे धार में आ चुकी हैं। वहीं मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान आज फिर विंध्य में सक्रिय हैं। वे रीवा, सिंगरौली जिले की सीटों पर भाजपा के लिये ताकत झोंक रहे हैं। सूत्रों की



विस चुनाव 2023

मानें तो भाजपा विंध्य को लेकर काफी चिंतित भी है। इधर आज नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविंद सिंह के भाई शैलेंद्रसिंह ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। इस मौके पर केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर, रघुनंदन शर्मा आदि मौजूद थे।

वहीं आज कांग्रेस इंदौर सभा को कुछ मायने में इसलिये भी सुविचारित माना जा रहा है क्योंकि जिस क्षेत्र में सभा हो रही है, उस इंदौर-5 में पिछली बार कांग्रेस मात्र 1132 वोट से हार गई थी। शहर की सबसे बड़ी इस विधानसभा सीट को जीतने की कांग्रेस भरसक कोशिश में है। दिग्विजय सिंह आज झाबुआ जिले की थांदला,पेटलावद आदि सीटों पर प्रचार कर रहे हैं।



शिवराज का तंज, आप जब आती हैं झूठ की दुकान खोल देती हैं

वीडियो से सनसनी, कांग्रेस उठाई अंगुली, तोमर ने दर्ज कराई शिकायत: केंद्रीय मंत्री व दिमनी से भाजपा उम्मीदवार नरेंद्र सिंह तोमर के बेटे देवेन्द्र तोमर की चुनावी धन को लेकर कथित बातचीत वाली वीडियो क्लिप आने के बाद राजनीतिक घमासान छिड़ गया है। कांग्रेस ने आयकर विभाग, सीबीआई और ईडी से जांच की मांग की है, तथा मुख्य निर्वाचन आयुक्त को शिकायती पत्र भेज कर इस मामले में जरूरी एक्शन लेने व भ्रष्टाचार मुक्त चुनाव कराने की मांग की है। कांग्रेस के मीडिया प्रमुख केके मिश्रा ने ट्वीट किया है कि 'पीएम साहब, आपके यहां तो केंद्रीय मंत्री के पुत्र के सार्वजनिक रूप से वीडियो से यह साबित हो गया है कि आपके ही संरक्षण में यहां तो एक राष्ट्रीयकृत बैंक ही चल रहा है। दूसरी तरफ इस वीडियो को कूटचिंतित बताते हुए देवेन्द्र पप्पू सिंह तोमर ने ग्वालियर के हजीरा थाने में शिकायती आवेदन दिया है और कहा है कि तथाकथित रूप से मेरे द्वारा करोड़ों के लेनदेन की बात कर दुष्प्रचारित किया जा रहा है। इस कूट रचित वीडियो में एडिटिंग कर मेरे विरुद्ध साजिश रची जा रही है तथा नकारात्मक माहौल बनाया जा रहा है। इस षडयंत्र की जांच की जाए।

कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी के आज धार इंदौर दौरे व सभा पर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने तंज कसा है। शिवराज ने कहा प्रियंका जब भी मध्यप्रदेश आती हैं, तो झूठ की दुकान खोल देती हैं, पिछली बार उन्होंने आपने झूठ बोला कि मध्यप्रदेश में 3 साल में केवल 21 लोगों को रोजगार मिले, जबकि प्रदेश में 50 हजार नियुक्ति पत्र मैंने बांटे। शिवराज ने कहा- आपकी पार्टी के नेता कहते हैं भाजपा ने किसानों के लिए कुछ नहीं किया, हम तो किसान सम्मान निधि दे रहे हैं, हम जीरो परसेंट पर कर्जा दे रहे हैं आपने तो कर्जा माफ करने का वादा पूरा नहीं किया। उन्होंने कहा इंडी गठबंधन बना, सपा, आप सब इसमें हैं, लेकिन दिल्ली में दोस्ती राज्यों में कुश्ती चल रही है, आपसे मैं ही लड़ रहे हैं। सिर्फ लड़ाई ही नहीं रहे, सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने कल यह तक कह दिया कि कांग्रेस चालू पार्टी है। गठबंधन के लोग कांग्रेस ही कोस रहे हैं, वो कह रहे हैं कांग्रेस भरोसा करने लायक पार्टी नहीं है, अखिलेश ने कहा 80 साल का आदमी किसी को क्या पहचानेगा, अब कमलनाथ की उम्र पर ही संदेह है।

चाचौड़ा में मारपीट मामले में आप उम्मीदवार व पूर्व आईपीएस पर एफआईआर

गुना। चाचौड़ा विधानसभा सीट पर आम आदमी पार्टी से चुनाव लड़ रही पूर्व विधायक ममता मीना, उनके पति व पूर्व आईपीएस अफसर, पुत्र व देवर और भाई सहित 12 लोगों के खिलाफ राजगढ़ जिले के सुठालिया थाने में एफआईआर दर्ज की गई है। बताया जाता है कि फरियादी पहलवान सिंह ने शिकायत की थी कि वह और भीमा सोलंकी, लखन मीना और सुरेंद्र मीना चार पहिया गाड़ी से चाचौड़ा विधानसभा की भाजपा प्रत्याशी प्रियंका मीना का उकावद-मधुसूदनगढ़ से प्रचार-प्रसार कर वापस लौट रहे थे। इस दौरान पारसना के आगे उनकी कार को एक चार पहिया वाहन ने ओवरटेक किया और ग्राम लालपुरिया गांव के मोड़ पर रोक लिया। कुछ समय बाद ममता मीना और रघुवीर सिंह मीना कुछ लोगों के साथ आ गए और प्रियंका के प्रचार पर आपत्ति करते हुए मारपीट की।

संदीप दीक्षित ने दिखाया कांग्रेस को आईना

नई दिल्ली। दिल्ली की पूर्व मुख्यमंत्री शीला दीक्षित के बेटे और कांग्रेस नेता संदीप दीक्षित ने अपनी ही पार्टी को आईना दिखाया है। उन्होंने दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के एक बयान को लेकर कांग्रेस पर निशाना साधा। दरअसल केजरीवाल ने छत्तीसगढ़ चुनाव प्रचार के दौरान कहा कि दिल्ली में पहले दो पार्टियों की सरकार बनती थी, दोनों के बीच सेटिंग थी, दोनों मिलकर लूटती थीं। इसी बयान पर दीक्षित ने कहा, 'अब मेरी कांग्रेस पार्टी को अहसास होगा कि इसकी वफादारी का, आम सम्मान से बढ़कर कुछ नहीं होता।' दीक्षित ने ट्विटर पर लिखा है कि अपने सम्मान को छोड़ हम इस के साथ खड़े हो रहे हैं।



छग में मतदान के 24 घंटे पहले नक्सलियों ने फैक्ट्री में लगाई आग, पर्चे फेंके



रायपुर, दोपहर मेट्रो।

छत्तीसगढ़ में विधानसभा चुनाव के मतदान के एक दिन पहले नक्सलियों ने आज बीजापुर जिले में एक बड़ी घटना को अंजाम दिया। खबरों के अनुसार नक्सलियों ने बीजापुर के पास गारमेट फैक्ट्री में आग लगा दी है। नक्सलियों ने मौके पर चुनाव बहिष्कार को लेकर पर्चे भी फेंके। जिस फैक्ट्री में आग लगाई वो कलेक्टर निवास एवं सीआरपीएफ के डीआईजी कार्यालय से महज एक किलोमीटर से दूरी पर है। सुरक्षा के लिए पुखा इंतजाम किए गए हैं। सुकमा, बीजापुर व नारायणपुर विधानसभा क्षेत्र में नक्सल प्रभावित अंदरूनी क्षेत्रों में मतदान कराने के लिए मतदान दलों की हेलीकाप्टर से खानगी जारी रही।

छग में पहले चरण का मतदान कल

छत्तीसगढ़ में पहले चरण के मतदान के लिये कल से चुनाव प्रचार थम गया है। पहले चरण के 20 सीटों पर दो अलग-अलग समय पर कल मतदान होगा। नक्सल प्रभावित व संवेदनशील मतदान केंद्रों में सुबह सात बजे से दोपहर तीन बजे तक मतदान होगा। पहले चरण के 20 विधानसभा क्षेत्रों में कुल 223 उम्मीदवार चुनावी मैदान पर हैं। जिनमें 198 पुरुष तथा 25 महिला हैं। पहले चरण के लिए 40 लाख 78 हजार 681 मतदाता अपने मतधिकार का प्रयोग करेंगे। पहले चरण के चुनाव के लिए कुल 5,304 मतदान केंद्र बनाए गए हैं।

यहां होगा मतदान: मोहला-मानपुर, अंतागढ़, भानुप्रतापपुर, कांकेर, केशकाल, कोंडागांव, नारायणपुर, दत्तेवाड़ा, बीजापुर और कोटा। पडरिया, कवर्धा, खैरागढ़, डोंगराढ़, राजनांदगांव, डोंगराव, खुज्जी, बस्तर, जगदलपुर और चित्रकोट।

मुश्किल में एल्विश, रेव पार्टी की बात पर मुहर

नई दिल्ली, एजेंसी।

बिग बॉस ओटीटी विनर और फेमस

यूट्यूबर एल्विश यादव मुश्किलों में फंसे जा रहे हैं। उन पर रेव पार्टी में सांप का जहर इस्तेमाल करने को लेकर रिपोर्ट दर्ज कराई गई है। अब दो ऐसे ऑडियो क्लिप सामने आए हैं, जहां रेव पार्टी एजेंट



राहुल यादव किसी से फोन पर बात कर रहा है। वो ऑडियो में जिस शख्स से बात कर रहा है, उस बातचीत में सांप के जहर, रेव पार्टी और एल्विश यादव का जिक्र बार बार किया जा रहा है।

दरअसल मेनका गांधी की एनजीओ

पीपल्स फॉर एनिमल्स ने सांपों की तस्करी करने वालों पर जाल बिछाया था। जिसमें एल्विश भी फंसे हैं। कई दिनों से राहुल यादव नाम के एक शख्स से पीएफए की टीम बातचीत कर रही थी। इसी बातचीत में पीएफए की टीम को सांप और सांप के जहर की तस्करी का सबूत मिला था। इस स्टिंग ऑपरेशन के दौरान राहुल ने कई बार एल्विश यादव की पार्टियों में जहर का इस्तेमाल होने का जिक्र किया।

फिलिस्तीन समर्थकों का अमेरिकी एयरबेस पर हमला

तेलअवीव, एजेंसी।

करीब महीने भर से जारी इस्त्राइल और हमास के बीच जारी युद्ध खत्म होने का नाम नहीं ले रहा है। अमेरिका इस्त्राइल के साथ डटकर खड़ा है। इसकी वजह से उसके विरोध तेजी आ रही है। इस बीच, गाजा पर वार्ता के लिए अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन के अंकारा पहुंचने से कुछ घंटे पहले फलस्तीन समर्थक लोगों ने अमेरिकी एयरबेस पर हमले की कोशिश की। हालांकि, तुर्किए पुलिस ने मोर्चा संभालते हुए आंसू गैस और पानी की बौछार का इस्तेमाल कर प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर कर दिया।



इस युद्ध में करीब 11 हजार लोगों की मौत हो चुकी है। गाजा में मरने वालों का आंकड़ा बहुत ज्यादा है। ऐसे में, यहां मानवीय संकट बढ़ता जा रहा है। गाजा में मानवीय संकट बढ़ते होने के कारण

तुर्किए लगातार इस्त्राइल की तीखी आलोचना कर रहा है और दूसरी तरफ वह हमास के सदस्यों की मेजबानी करते हुए टू-स्टेट सॉल्यूशन का समर्थन कर रहा है।

कैदियों को जेल में पार्टनर के साथ मिल सकते हैं कुछ पल दिल्ली में शुरू हुआ विचार

नई दिल्ली, एजेंसी।

विदेशों की तर्ज पर अब दिल्ली की जेलों में बंद कैदियों को अपने जीवनसाथी के साथ प्यार के पल गुजारने का मौका मिल सकता है। हालांकि पंजाब ने इस तरह की पहल का दावा पहले किया था। अब दिल्ली सरकार सुरक्षा, क्षमता और कैदियों के अधिकारों सहित विभिन्न दृष्टिकोणों से कैदियों के वैवाहिक मुलाकात के अधिकार की जांच कर रही है। बताया जाता है कि जेल महानिदेशक ने इस संबंध में राज्य के गृह विभाग को एक प्रस्ताव प्रस्तुत किया था। इसे लेकर वरिष्ठ सरकारी अधिकारियों ने कहा कि प्रशासन के सामने जेलों का क्षमता से अधिक भरा होना और सुरक्षा संबंधी दो मुख्य चुनौतियां रही हैं। इस



बीच हाल ही में दिल्ली हाई कोर्ट में एक याचिका दायर की गई, इसमें कहा गया था कि जेल अधिकारियों की जांच से दूर वैवाहिक मुलाकात एक 'मौलिक अधिकार' है। इसके तहत वैवाहिक मुलाकातें निर्धारित मुलाकातें हैं जिनमें एक कैदी अपने कानूनी जीवनसाथी के साथ गोपनीयता में समय बिता सकता है।

मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक दिल्ली सरकार सभी एंगल से इस पहलु का परीक्षण कर रही है। वहीं रिसर्च से पता चला है कि वैवाहिक मुलाकातें, जेल दंगों, यौन अपराधों और समलैंगिक व्यवहार की फ्रीक्वेंसी को कम कर सकती हैं। इसके साथ ही कैदियों को सुधार और अच्छे व्यवहार की ओर बढ़ने में मदद करती हैं। इस मुद्दे पर चर्चा हाल ही में एक जनहित याचिका दायर होने के बाद उभरी है। इसमें हाई कोर्ट से राज्य के उस जेल नियम को रद्द करने की मांग की गई है जिसमें कैदी अपने जीवनसाथी से मिलने पर जेल अधिकारी की उपस्थिति को अनिवार्य करता है। अदालत ने दिल्ली सरकार को छह सप्ताह का समय दिया है। इस मामले में अगली सुनवाई 15 जनवरी को होगी।

राहुल ने केदारनाथ में भक्तों को परोसी चाय



देहरादून, एजेंसी। कांग्रेस पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष अचानक केदारनाथ बाबा के दर्शन के बाद अभी वहीं हैं। वे रात को आरती समारोह में भी शामिल हुए तथा देर रात दर्शनार्थियों को उन्होंने चाय परोसी। कांग्रेस पार्टी ने अपने आधिकारिक सोशल मीडिया अकाउंट पर यात्रा की तस्वीरें भी साझा कीं। इससे पहले दिन में पार्टी ने मंदिर जाते समय राहुल गांधी का एक वीडियो जारी किया था। पार्टी ने एक्स (ट्विटर) पर एक पोस्ट लिखा कि आज राहुल गांधी ने उत्तराखंड में बाबा केदारनाथ धाम में बाबा केदार के दर्शन किए और देश की खुशी और शांति के लिए प्रार्थना की।

राजधानी में सजी पटाखों की दुकान



भोपाल। दीपावली के नजदीक आते ही राजधानी के लालघाटी पटाखा मार्केट में पटाखे की खरीदारी शुरू हुई।



लाल परेड मैदान में चुनाव सामग्री वितरण के लिए पांडाल तैयार हुआ।

सत्र 2022-23 की यूनिफार्म भी कई स्कूलों में नहीं पहुंची

66 लाख विद्यार्थियों को नहीं मिली इस साल यूनिफार्म

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

आधा सत्र बीतने के बाद भी प्रदेश सरकारी स्कूलों में इस साल करीब 66 लाख विद्यार्थियों को यूनिफार्म नहीं मिल सकी है। वहीं सत्र 2022-23 की यूनिफार्म भी कई स्कूलों में नहीं पहुंची है। जबकि हर साल करीब यूनिफार्म पर 390 करोड़ रूपए खर्च किए जाते हैं। नतीजन सरकारी स्कूलों में विद्यार्थी रंग-बिरंगे कपड़ों में ही स्कूल जाने के लिए मजबूर हैं।

बच्चों को यूनिफार्म देने की जिम्मेदारी राज्य शिक्षा केंद्र (आरएसके) की है। सरकारी स्कूलों में कक्षा एक से 8वीं तक पढ़ने वाले विद्यार्थियों को प्रतिवर्ष सरकार द्वारा दो जोड़ी यूनिफार्म देने का प्रावधान है। इन स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चों की संख्या 66 लाख के करीब है। हर बच्चे को दो जोड़ी यूनिफार्म के हिसाब से प्रति छात्र 600 रूपए खर्च किए जाते हैं। ऐसे में इन बच्चों की यूनिफार्म पर हर साल लगभग 390 करोड़ रूपए खर्च किए जाते हैं।



390 करोड़ के करीब हर साल यूनिफार्म पर खर्च किए जाते हैं

2020 से नहीं सुधर पाई व्यवस्था

राज्य शिक्षा केंद्र ने 2020 में यूनिफार्म सिलार्ड का काम ग्रामीण एवं पंचायत विभाग के माध्यम से स्वयं सेवी संस्थानों को दिया गया था। नतीजा यह रहा कि सत्र बीतने के बाद मार्च 2021 में स्कूलों में यूनिफार्म पहुंच सकी थी। कोरोना के कारण स्कूल बंद होने के कारण शिक्षकों को घर-घर जाकर यूनिफार्म पहुंचाना पड़ी। बच्चों का सही नाप न होने के कारण साइज भी छोटा पड़ गया था, वहीं सिलार्ड भी ठीक नहीं थी। इसके बाद 2021 में कोरोना के कारण स्कूल बंद थे, 2022 की गणवेश 2023 में पहुंच रही हैं।



निःशुल्क दो जोड़ी ड्रेस दी जाती है

दरअसल, प्रदेश के सरकारी स्कूलों में पहली से 8वीं तक के विद्यार्थियों को निःशुल्क दो जोड़ी यूनिफार्म दी जाती है। पिछले सालों में गणवेश की राशि विद्यार्थियों के खातों में डाली जाती थी। इससे विद्यार्थियों के अभिभावक राशि लेकर अपनी मर्जी से कहीं से भी यूनिफार्म सिलवा सकते थे।

सरकारी स्कूल में छात्रा को पीटने का मामला डीईओ ने सौंपी जांच रिपोर्ट, जेडी ने किया शिक्षक को निलंबित

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राजधानी के एक सरकारी स्कूल में शिक्षक द्वारा कक्षा 6वीं की छात्रा से मारपीट करने के मामले संभागीय संयुक्त संचालक अरविंद कुमार चौरागढ़े ने शिक्षक को निलंबित कर दिया है। यह कार्यवाही जिला शिक्षा अधिकारी अंजनी कुमार त्रिपाठी द्वारा बनाई गई दो सदस्यीय जांच कमेटी की रिपोर्ट के आधार पर की गई है। इधर मामले में शिक्षक ने इस पूरे प्रकरण को साजिश बताया है। निलंबित किए गए माध्यमिक शिक्षक संतोष अहिरवार का कहना है कि गांव के सरपंच का लड़का मेरे खिलाफ साजिश रच रहा है। यह जरूर है की मस्ती करने पर बच्ची को पास में रखी एक छड़ी मारी थी। लेकिन मेरा कोई गलत इरादा नहीं था। सिर्फ फंसाया जा रहा है।

यह है पूरा मामला: बीआरसीसी फंडा अंतर्गत निपानिया सूखा माध्यमिक शाला में में छठवीं क्लास में दस वर्षीय छात्रा अध्ययनरत है। छात्रा की मां के अनुसार शुक्रवार दोपहर को वह स्कूल में थी। इसी दौरान उसने अपनी

सहेली की किताब ले ली। इससे गुस्साए शिक्षक संतोष अहिरवार ने बच्ची पर मस्ती करने का आरोप लगाते हुए डंडा उठाया और पीछे व आगे प्रायवेट पार्ट पर डंडे से पीटाई कर दी। मां ने मामले की शिकायत सोशल मीडिया के माध्यम से जन शिक्षक व बीआरसीसी



कार्यालय में की गई। कोई कार्यवाही नहीं होने पर सीएम हेल्पलाइन में भी शिकायत की गई। डीईओ अंजनी कुमार त्रिपाठी की टीम ने स्कूल पहुंचकर मामले की जांच की थी और शिक्षक सहित अन्य लोगों के बयान लिए थे। जांच प्रतिवेदन डीईओ द्वारा संभागीय संयुक्त संचालक अरविंद चौरागढ़े को भेजा गया था। जिसके बाद जेडी ने शिक्षक संतोष अहिरवार को निलंबित कर दिया है।

क्लैट: 3 दिसंबर को परीक्षा, आवेदन की अंतिम तारीख अब 10 नवंबर

भोपाल। कॉमन लॉ एडमिशन टेस्ट (क्लैट 2024) के फार्म भरने की अंतिम तारीख बढ़ गई है। कंसोर्टियम ऑफ नेशनल लॉ यूनिवर्सिटीज की ओर से आयोजित संयुक्त विधि प्रवेश परीक्षा (क्लैट 2024) के लिए अब अभ्यर्थी 10 नवंबर तक आवेदन कर सकते हैं। पहले आवेदन की आखिरी तारीख 3 नवंबर थी।

इच्छुक अभ्यर्थी सातक व परासातक कोर्सों में दाखिल के लिए ऑफिशियल वेबसाइट पर आवेदन कर सकते हैं। परीक्षा का आयोजन 3 दिसंबर को दोपहर 2 बजे से शाम 4 बजे तक किया जाएगा। परीक्षा पैटर्न को समझने और एजाम की पूरी तैयारी के लिए उम्मीदवार वेबसाइट से पूरी जानकारी ले सकते हैं।

बीयू: पीजी के अब तक नहीं हुए प्रैक्टिकल, जनवरी में हो सकेगी परीक्षा

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

बरकतउल्ला विश्वविद्यालय (बीयू) में पीजी की सेमेस्टर परीक्षाएं अब जनवरी में ही हो पाएंगी। बीयू में पीजी कोर्स की 20 अक्टूबर से शुरू हो जाने वाली प्रैक्टिकल परीक्षाएं अब तक नहीं हो सकी हैं, क्योंकि फर्स्ट सेमेस्टर में 14 अक्टूबर तक प्रवेश दिये गए। हालात यह है कि पीजी फर्स्ट सेमेस्टर के स्टूडेंट्स के इनरोलमेंट भी नहीं हुए हैं। वहीं दोनों सेमेस्टर की परीक्षा एकेडमिक कैलेंडर के अनुसार 22 नवंबर से शुरू होनी है। इससे पहले 9 से 14 नवंबर तक दीपावली के अवकाश हैं, 17 नवंबर को विधानसभा चुनाव की वोटिंग है। ऐसे में परीक्षा शुरू होने में 8 कार्यदिवस ही शेष हैं। इसलिए पीजी की सेमेस्टर परीक्षाएं जनवरी में ही संभव हैं।



यूटीडी में 30 तक नामांकन : बीयू के यूनिवर्सिटी टीचिंग डिपार्टमेंट (यूटीडी) में सत्र 2023-24 के अंतर्गत प्रवेशित छात्रों के लिए काम की खबर है। इन छात्रों के नामांकन अब 30 नवंबर तक होंगे। इसी दौरान प्राइवेट तौर पर यूजी-पीजी करने वाले छात्रों को नामांकन कराना होगा। विवि प्रशासन ने पूर्व में इसकी तारीख 30 अक्टूबर तय की थी।

इसलिए बढ़ाई तारीख

बीयू से संबद्ध कॉलेजों में यूजी और पीजी करने के लिए नियमित रूप से एडमिशन लेने वाले छात्रों के भी नामांकन नहीं हो सके हैं। नियमित रूप से एडमिशन लेने इन छात्रों का डेटा भी उच्च शिक्षा विभाग से विवि को नहीं मिला है। ऐसे में विवि प्रशासन ने स्वाध्यायी माध्यम से पढ़ाई करने के इच्छुक छात्रों के नामांकन की अंतिम तारीख बढ़ाने का निर्णय लिया है।

आश्रम में दीपावली के निमित्त हुआ भण्डारा



हिरद्वाराम नगर, दोपहर मेट्रो। रविवार को संत श्री आशारामजी आश्रम, गांधीनगर बायपास में गरीब व मजदूर परिवारों के लिए विशेष भंडारे का आयोजन हुआ, 800 लोगों को टोकन वितरित किए गए। उसके बाद सभी को नए बर्तन, मिठाई, कपड़े, कम्बल, चप्पल, दीपावली की पूजन सामग्री के साथ-साथ दक्षिणा व अन्य जीवनोपयोगी वस्तुएं भेंट की गईं। श्री योग वेदांत सेवा समिति, युवा सेवा संघ व महिला उत्थान मंडल ने भंडारे का आयोजन किया। प्रभारी ओम प्रकाश कृपलानी, जय किशन लालचंदानी, मोहन गुप्ता, रितेश राजदेव, हरिशा मेहरचंदानी ने बताया कि आए हुए सभी परिवारों के लोगों ने व्यसन से दूर रहने का संकल्प भी लिया।

मेट्रो एंकर

हुजूर में कार्यकर्ताओं-नागरिकों से संवाद किया

संतनगर में होगा वन्देभारत ट्रेन का स्टॉपेज : वैष्णव

हिरद्वाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

केन्द्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने रविवार को हुजूर विधानसभा के विभिन्न क्षेत्रों का दौरा किया। संतनगर में भारत विकास परिषद की बैठक में नागरिकों से संवाद भी किया। फंडा में भाजपा के कार्यकर्ताओं के साथ चाय पर चर्चा भी की।

वैष्णव ने कहा कि संत हिरद्वाराम नगर भोपाल ही नहीं अपितु मध्यप्रदेश का प्रमुख व्यवसायिक व व्यापारिक केंद्रों में एक है। इसी महत्वा को ध्यान में रखकर यहां कार्गो हब बनाया जाएगा। संत नगर रेलवे स्टेशन को रानी कमलापति रेलवे स्टेशन की तर्ज पर विकसित किया जा रहा है। संत नगर में ही वंदे भारत ट्रेन का स्टॉपेज भी दिया जाएगा। जिससे नागरिक सुविधा के साथ व्यवसायिक गतिविधियों में भी बढ़ोत्तरी होगी।



सिंधी पंचायत ने ट्रेनों स्टॉपेज की मांग की: सिंधी सेन्ट्रल पंचायत ने केन्द्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव को ज्ञापन सौंपकर यहां से गुजरने वाली तीन महत्वपूर्ण ट्रेनों के स्टॉपेज की मांग की। पंचायत ने वंदे भारत ट्रेन संख्या 20911/20912, जयपुर से नागपुर तक चलने वाली ट्रेन संख्या 20973/20974 के अलावा भागत की कोठी ट्रेन संख्या 20843 एवं 20844 का स्टॉपेज की मांग रखी। पंचायत ने दावा किया है कि रेल मंत्री ने मांग पर विचार करने का भरोसा दिलाया है।

भाजपा कार्यालय पहुंचे

चंचल चौराहे स्थित भाजपा चुनाव कार्यालय भी पहुंचे यहां उन्होंने चुनाव कार्यालय में उपस्थित कार्यकर्ताओं से संवाद किया उन्होंने बूथ पर चल रहे काम की समीक्षा भी की एवं प्रत्येक बूथ पर भाजपा का कमल खिलाने का संकल्प कार्यकर्ताओं को दिलाया। इस अवसर पर जिला उपाध्यक्ष राहुल राजयुत, पार्षद राजेश हिंगोरानी, चन्द्रप्रकाश इसरानी, रविन्द्र यादव, सूरज यादव, सहित अनेक कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

फंडा में चाय पर चर्चा

फंडा क्षेत्र में नागरिकों व भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ चाय पर चर्चा की। वैष्णव सहज अंदाज में युवाओं से संवाद करते नजर आए। चर्चा के अंत में उन्होंने युवाओं के साथ सेल्फी भी ली। उनकी इस चर्चा का युवाओं पर भी खासा प्रभाव रहा।

प्रतिभा प्रदर्शन का बड़ा मंच है जिज्ञासा

हिरद्वाराम नगर। 'एसएचआईएम जिज्ञासा' मध्य भारत का सबसे बड़ा मंच है, जिसमें स्कूली छात्र छात्राओं को अपने प्रतिभा दिखाने का मौका मिलता है। जिज्ञासा में इंटर स्कूल चैंपियनशिप, भोपाल ही नहीं अन्य संभाग एवं जिलों के भी प्रतिष्ठित स्कूलों में होगी। क्रिज कंपटीशन, रूप डॉस, रंगोली, कोलाज मेकिंग, टैलेंट शो, रील मेकिंग, बेस्ट आउट ऑफ वेस्ट, पेंटिंग पेपर ड्रेस प्रतियोगिताएं होंगी। इसके अलावा एक स्पेशल बैंड परफॉर्मेंस भी है। जिज्ञासा में संस्थान की एमबीए एवं एमबीए इंटीग्रेटेड की छात्राओं की विभिन्न कमेटी बनाई गई, जो शिक्षकों के मार्गदर्शन में काम कर रही है। मध्यभारत के 70 से ज्यादा स्कूलों के 800 से ज्यादा छात्र-छात्राएं हिस्सा लेंगे।

नपा व प्रशासन नहीं दे रहा ध्यान, बस स्टैंड परिसर में गुमटी और फलों को ठेले लगने से यात्री होते परेशान

असुविधा..... बस स्टैंड में बने दो प्रतीक्षालय का उपयोग नहीं कर पा रहे यात्री

सिरोंज, दोपहर मेट्रो

बस स्टैंड से अतिक्रमण हटाने और सौंदर्य करण को लेकर प्रशासन द्वारा ध्यान नहीं दिया जा रहा है। जिससे यहां आने वाले यात्रियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। वर्तमान में बस स्टैंड पर यात्रियों के लिए बैठक व्यवस्था के लिए दो यात्री प्रतीक्षालय बने हुए हैं लेकिन अतिक्रमण के कारण यात्री इनका उपयोग नहीं कर पा रहे हैं। एक दर्जन से अधिक यात्री को बसों को यहां खड़ा किया जाता है इसके बावजूद यात्रियों को परेशानियों का सामना करना पड़ता है। बस स्टैंड पर यात्रियों को बैठने और छाया के इंतजाम होने के बावजूद इन सुविधाओं का यात्रियों को लाभ नहीं मिल पा रहा है। क्योंकि इसके आसपास ठेले एवं अस्थायी अतिक्रमण होने के कारण इस परिसर तक पहुंचकर यात्री बैठ नहीं पाते हैं। बस स्टैंड पर तीन दर्जन से अधिक गुमटिया



रखकर कारोबार किया जा रहा है वहीं सब्जी फल के ठेले वाले खड़े रहकर व्यवस्थाएं बिगड़ते हैं जिससे बसों में आने जाने वाले यात्रियों को काफी परेशानियों

का सामना करना पड़ता है। यात्रियों को पेयजल के लिए सबसे बड़ी समस्या : बस स्टैंड पर एक सार्वजनिक प्याऊ

बना हुआ है जिसमें कभी तो पानी होता है अथवा जब देखो तब सार्वजनिक प्याऊ खाली ही रहता है सपर से उतरे यात्री जब सार्वजनिक प्याऊ की ओर

जाकर अपना कंठगिला करने की सोचते हैं तो उसमें पानी नहीं होता यात्री मजबूरन बस स्टैंड पर लगी दुकानों से पानी पीते हैं या फिर एक बोतल लेकर खरीदना ही पड़ती है जिसका यात्रियों को महंगा दाम चुकाना पड़ता है, जब जाकर यात्री अपनी प्यास बुझाते हैं। वहीं देखा जाए की पानी की समस्या को लेकर कई बार प्रशासन को अवगत करा चुके हैं थोड़े दिन तो पानी मिलता है इसके बाद स्थिति वहीं जस की तस बनी हुई है। अन्य जिलों से आती है सवारिया व्यवस्थाएं देखकर मायूस हो जाते हैं यात्री : देखा जाए की भोपाल, विदिशा, इंदौर, गुना, राजगढ़, अशोकनगर, सागर आदि जिलों से रोज यात्रियों का आना जाना रहता है जब बस स्टैंड की व्यवस्थाएं देखते हैं तो काफी मायूसी रहती है ना तो पानी की व्यवस्था रहती है न बैठने की उचित व्यवस्था है जिससे यात्रियों में भी मायूसी रहती है।

पूर्व मंत्री लक्ष्मीकांत शर्मा की कमी को पूरा करने चुनावी समर में उतरी बेटियां

चाचा उमाकांत के लिए पापा की बेटियां मांग रही वोट

सिरोंज, दोपहर मेट्रो

जिस अंदाज में पूर्व मंत्री लक्ष्मीकांत शर्मा क्षेत्र के लोगो के बीच पहुंचकर वोट अपील करते थे वही अंदाज इन दिनों उनकी गैर मौजूदगी में उनकी बेटियों में झलकता दिखाई दे रहा है। क्षेत्र के जन-जन के नेता और अपने पापा लक्ष्मीकांत शर्मा के न होने पर उनकी कमी को पूरा करने के लिए अब उनकी बेटियां लोगो के बीच जाकर चाचा उमाकांत शर्मा के लिए वोट अपील करती दिख रही है। भाजपा प्रत्याशी उमाकांत शर्मा के लिए एक ओर जहाँ पार्टी के कार्यकर्ताओं ने मोर्चा संभाल रखा है वहीं अब उनके बड़े भाई लक्ष्मीकांत शर्मा की दो बेटियां भी प्रचार में सक्रिय दिखाई दे रही है।



ग्रामीण इलाकों में महिलाओं ने बेटियों को तिलक एवं माला से किया सम्मान

क्षेत्र के नेताओ और महिला कार्यकर्ताओ के साथ वह क्षेत्र की उन्नति के लिए अपने पापा के संजोए अधूरे सपनों को पूरा करवाने के लिए ग्रामीण इलाकों में बुजुर्गों और महिलाओ से चाचा उमाकांत के लिए श्रद्धासुमन रूपी वोट अपील कर रही है। रविवार को रितु भौरिया सेक्टर में तो राधा गेरेडा सेक्टर में सक्रिय रही जहाँ उन्होंने घर घर जाकर माता बहिनों और बुजुर्गों से भाजपा को वोट करने की अपील की। वोट अपील के लिए घर-घर में पहुँचने महिलाओं ने जहाँ दोनों बेटियों को तिलक एवं माला पहनाकर सम्मान किया तो वहीं पुरुष बेटे सम्मान स्वरूप उनके पैर भी पढ़ते दिखाई दिए। इस दौरान जिला पंचायत उपाध्यक्ष दरयाब सिंह कुर्मी, जनपद अध्यक्ष पुष्पा यादव, जनभागीदारी अध्यक्ष शिवकुमार भार्गव, भैरो सिंह कुर्मी, विष्णु गर्ग, भगीरथ कुर्मी, मोहर सिंह सहित भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।



मदन मोहन सरकार के दरबार में मनाया जा रहा है कार्तिक महोत्सव

सिरोंज, दोपहर मेट्रो

नगर के सिद्ध चेतन दरबार मदन सरकार मंदिर पर कार्तिक महोत्सव बड़े ही धूमधाम के साथ मनाया जा रहा है। सुबह-शाम सरकार की विशेष आरती के साथ ही विभिन्न तरह के पकवानों का और मिष्ठानों का भोग भी श्री सरकार को लगाया जाता है। इसके बाद दीपदान की आरती होती है साथ ही मंदिर के प्रधान पुजारी पंडित नवनीत महाराज के द्वारा कार्तिक मास की कथा का रसपान भी कराया जा रहा है। कार्तिक में व्रत रखकर स्नान करके दीपदान करने का विशेष महत्व बताया गया भगवान श्री नारायण कार्तिक मास में उनकी श्रद्धा भक्ति भाव से पूजा दीपदान आदि करने से प्रसन्न होते हैं। सुबह-शाम विशेष आरती के बाद प्रसादी का वितरण किया जाता है। सभी धार्मिक आयजनों में बड़ी संख्या में श्रद्धालु गण बढ़ चलकर भाग ले रहे हैं।

डॉ विनोद कुषवाह ने उपेक्षा एवं दुखी होकर छोड़ी भाजपा कांग्रेस का थामा दामन

सिरोंज। जनपद सदस्य के पति डॉ विनोद कुषवाह ने भाजपा छोड़कर कांग्रेस का दामन थाम लिया है। श्री कुषवाह ने बातचीत में बताया कि भारतीय जनता पार्टी ने हर हमेषा मेरी उपेक्षा की है जिससे मैं दुखी एवं आहत होकर कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की है। भारतीय जनता पार्टी के पदाधिकारियों ने मेरी हमेषा अनदेखी की है वहीं कांग्रेस से प्रत्याषी गगनेन्द्र रघुवंशी से प्रभावित होकर कांग्रेस की सदस्यता ली है।

ट्रेनिंग सेंटर पर ही बैलेट पेपर से, 7 से लेकर 9 तक मतदान कर्मी डाल सकेंगे अपना वोट

सिरोंज। विधानसभा चुनाव में ड्यूटी में लगे अधिकारी कर्मचारियों को अपना मत पत्र डालने के लिए प्रशिक्षण केंद्र पर ही डालने की व्यवस्था की गई है। पहले डाक मत पत्र डालते थे और डाक से इनको भेजा जाता था जिससे कम संख्या में ही वोट मतदान कर्मियों के डाल पाए थे। इस

व्यवस्था से मतदान प्रतिशत भी मतदान में लगे अधिकारी कर्मचारियों का बढ़ेगा। निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि 7 नवंबर से लेकर 9 नवंबर तक ड्यूटी में लगे 1200 से अधिक मतदान कर्मी अपने मताधिकार का प्रयोग बेल्ट पेपर के माध्यम से कर सकेंगे इसके लिए दोपहर 1 बजे से

लेकर शाम 6 बजे तक एलबीएस कॉलेज के प्रशिक्षण केंद्र पर निर्धारित कक्षा में मत डालने की प्रक्रिया चलेगी वहीं निर्वाचन अधिकारी हरषल चौधरी ने बताया कि मतदान कर्मियों को इस बार अपना वॉलेट पेपर से मत डालने के लिए प्रशिक्षण पर ही व्यवस्था की गई है नहीं तो पहले डाक मत

पत्र डालते थे। जिनकी संख्या कम होती थी इनका पहुंचने में भी समय लग जाता था। इसके बाद 10 नवंबर से 80 साल से ऊपर वाले बुजुर्ग एवं दिव्यांगजनों के लिए अभियान चलाया जाएगा। इनके घर-घर मतदान दल पहुंचेगी और इनका वोट डलवाएगा।

मेट्रो एंकर अनियंत्रित होकर केथन डैम के नीचे वाली पुलिया के मोड़ पर पलटा

आलू से भरा ट्रक पलटा बड़ी दुर्घटना टली

सिरोंज, दोपहर मेट्रो

गुना से तहसील की ओर आ रहे आलू से भरा ट्रक का अनियंत्रण होकर केथन डैम के नीचे वाली पुलिया के मोड़ पर पलटा गया गनीमत रहेगी इसमें कोई हतहत नहीं हुआ नहीं तो बड़ी जनहानि भी हो सकती थी क्योंकि इस मार्ग पर यातायात का दबाव रहता है।



साथ ही अंधा मोड़ है तेज गति से वाहनों के आने-जाने के दौरान कई बार छोटी बड़ी दुर्घटनाएं घटित हो चुकी है। लोगों का कहना है कि यहां का मोड़ ज्यादा घुमावदार है इसकी वजह से लगातार यहां पर घटनाएं घटित होती हैं। इसके बाद भी यातायात पुलिस प्रशासन के द्वारा इन दुर्घटनाओं को रोकने के लिए समय रहते कोई ठोस प्रयास नहीं किया जा रहे हैं। किसी दिन ज्यादा बड़ी जनहानि होने के बाद ही शायद जिम्मेदार कुंभकरण की नौद में से जागेगे दूसरी ओर ट्रक के चालक और क्लियर को चोटें आई हैं। वहीं आलू से भरी बोरियों को ले जाने का काम भी किया गया क्योंकि पुल के नीचे भी आलू की बोरियां गिर गई थी।

नवागत बीएमओ का मैदानी अमले ने किया जोरदार स्वागत



सिरोंज। शासकीय राजीव गांधी में नवागत बीएमओ विकास सिंह बघेल ने प्रभार लेने के बाद मैदानी अमले ने उनका जोरदार स्वागत किया है। तत्कालीन बीएमओ अमित भैदिया अपनी पीजी की पढाई के लिए चले गये है इस लिए बीएमओ का पद रिक्त हो गया था इसलिए बीएमओ का प्रभार विकास सिंह बघेल को मिल गया है। वहीं बीएमओ ने कहा कि सब मिलजुलकर कार्य करे जहां परेशानिया आ रही है उनका निराकरण किया जाएगा। मरीजों को मिलने वाली सुविधाओं का विशेष ध्यान रखा जाएगा। इस दौरान एएनएम एमपीडब्लू एमपीएस आषा सुपरवाइजर उपस्थित रही।

घटिया दवाईयां आपकी सेहत को नुकसान पहुंचा सकती है

90 वर्षों से महिलाओं का No.1 टॉनिक हेमपुष्पा ही लें




असरदार व भरोसेमंद महिलाओं का No.1 टॉनिक

- ✓ कठिन दिनों के दर्द व तकलीफें
- ✓ भूख न लगना
- ✓ खून की कमी (हिमोग्लोबिन)
- ✓ चिड़चिड़ापन
- ✓ थकान, घबराहट, कमजोरी
- ✓ खून साफ़ करे
- ✓ हथेली व तलवों की जलन
- ✓ रुप निखारे
- ✓ महिला हार्मोन्स की गड़बड़ी

हेमपुष्पा

मिलती-जुलती पैकिंग व विज्ञापन से भ्रमित न हों, सर्वोत्तम हेमपुष्पा ही लें

